CORRECTION DS N°5

EXERCICE 1:

Partie A

li

Pour tout point M de l'espace, ona:

MD.MA =|MI +1D |.|E+EJ=E2+E.(E +10 |+1D.IA
orI est le milien du segment [AD], donc E‘; = —ﬁ

et par conséquent , MD .MA = MIP+ MI.0 —1A% = MI® —14°

. Pour tout point M de I'espace, ona:

MD.MA =0 <= MI>-14%=0 < MI* =14% <= MI=1A car Ml et IA sont des
réels positifs.
Lensemble (E) cherché est donc la sphére de centre [ passant par A.

Partie B
1. . AB(-3;6;0),AB.n = —3x 4+6x2+0x0=0
AC [—EDH],J&C N =—-3x4+0x0+4%x3=0
donc n est orthogonal a AB et AC, qui sont deux vecteurs non colinéaires du
plan (ABC),
on en déduit que E est normal au plan (ABC).
b. Le plan (ABC) a une équation de la forme : 4x+2y+3z+d =0.
Le point A(3;0;0) appartient au plan (ABC), donc4x34+d =0 < d=-12.
(ABC):4x+2y+3z—-12=0.
2. a. Ladroite A est orthogonale au plan (ABC), donc 11 est un vecteur directeur de
A. On sait également que D{—5;0; 1) est un point de A.
X=-5+4r
On en déduit une représentation paramétrique de A : { y=0+2t rTeR
z=1+3t
b. Lepoint H, projeté orthogonal de D sur le plan (ABC), est le point d'intersection
de D et du plan (ABC).
On résout :
X=-—0b+4rf X=-b0+41
r=0+2t y=0+2t
z=1+3r = z=1+3t
4x+2y+3z-12=10 —20+16f+4r+3+91—-12=0
x=—5+4t =1
r=0+2t y=2 _ o
=4 z=1+431 =\ F_4 On obtient ainsi H(—1;2;4).
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c. H est le projeté orthogonal de D sur le plan (ABC), donc la distance du point D
au plan (ABC) est égale ala distance DH= 1'» (—14+5)2+22+(4—1)%= V29,

Les points H et D appartiennent a la droite A.

Levecteur HD est donc orthogonal au plan (ABC).

De plus, les points H et D appartiennent au plan (ABC), donc le vecteur HD est
orthogonal au vecteur HA |
ainsi HD .HA =0, donc H appartient al'ensemble (E).



Partie C:
1. a. On vérifie que la somme des pondérations est non nulle.
b. G barycentre de S= {(0, 3), (A, 1), (B, 1), (C, 1)} équivaut, par associativité, a G barycentre de
{(0,3),(1 ,3)} car [ isobarycentre de A, B, C. Donc GU(OI)

—_— — — —

C..)
2. H3MO +MA + MB +MCH:5 - HéM—G'H:S -

MG H = % = M appartient au cercle de centre G et de

rayon >
.
EXERCICE 2:
1. Les deux vecteurs normaux sont colinéaires, donc A.
2. Le systéme admet une unique solution donc D.
3. Les deux vecteurs normaux sont orthogonaux ( produit scalaire) donc A.
4. Le systeme admet un couple solutiont=0ets=-1 donc C.
5. Seules les coordonnées de D vérifient les équations donc D.



